

Odvolání podle zákona č. 106/1999 Sb.

Nadřízenému orgánu

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy České republiky

prostřednictvím

povinného subjektu:

Základní škola , Ostrava-Poruba Porubská 832

Žadatel:

Kristián Melleš nar [REDACTED]

Dne 28. 12. 2023.

V souladu se zákonem o svobodném přístupu k informacím žadatel podává odvolání proti rozhodnutí povinného subjektu o odmítnutí žádosti o informace ze dne 18. 12. 2023, č. j. ZS832/2023/1545.

Povinnému subjektu byla doručena tato žádost:

'Žádám o poskytnutí přehledu anonymizovaných mimořádných/cílových odměn, které za rok 2022 obdrželi všichni zaměstnanci povinného subjektu v jednotlivých měsících příslušného roku.

Přehled žádám v tabulkové formě, kde budou údaje seřazené podle měsíců roku 2022: anonymizované označení jednotlivých zaměstnanců, výše mimořádné odměny v Kč v konkrétním měsíci a ke konkrétnímu anonymizovanému zaměstnanci. Dále konečný součet mimořádné odměny u konkrétního anonymizovaného zaměstnance, aby bylo možné informace dále zpracovat.

Informace žádám pro sepsání kvalifikační práce a možné sepsání článku o odměňování na základních školách, přičemž obojí bude zveřejněno široké veřejnosti.

Z předběžné opatrnosti uvádím, že v případě žádosti o anonymizovaný výčet informací o mzdě, platu či odměnách, nelze platový náleží Ústavního soudu ČR použít, ten se použije pouze v případě žádosti o konkrétní odměny u konkrétního zaměstnance. ”

II.

Povinný subjekt uvádí, že provedl test proporcionality (platový test), avšak jeho provedení v rozhodnutí nevedl, tedy lze považovat rozhodnutí za neodůvodněné a nepřezkoumatelné.

Závěr povinného subjektu o nesplnění podmínek platového testu žadatelem není správný, neboť žadatel svou žádost odůvodnil a uvedl skutečnosti, které svědčí o splnění náležitostí platového testu.

Žadatel uvedl, že informace žádá pro sepsání kvalifikační práce, tedy naplnil požadavky vyplývající z rozsudku NSS ze dne 29. 9. 2020, SP. zn. 4 As 91/2020—45 a má za to, že požadované informace jsou záležitostí veřejného zájmu.

Závěr povinného subjektu, že informace nelze anonymizovat a tedy se jedná o pseudo-anonymizaci není správný, neboť žadatel nemá prostředky, jak odměny ke konkrétnímu zaměstnanci přiřadit a není to jeho cílem.

IV.

Žadatel znovu upozorňuje, že o informace žádá v anonymizované formě (osobní číslo zaměstnance není potřeba uvádět), tedy není potřeba platový test provádět a povinný subjekt měl informace poskytnout bez dalšího.

Platový test se provádí pouze v případě, kdy žadatel žádá o informace o konkrétním zaměstnanci či tak, že jsou informace ke konkrétním zaměstnancům přiřaditelné, což není tento případ. Případně by měl povinný subjekt uvést, jak lze tyto žádané informace ke konkrétnímu zaměstnanci přiřadit při řádné anonymizaci, neboť tento postup není žadateli znám.

Informace o odměnách ve školách se zveřejňují na základě žádosti zcela běžně, tedy není důvod, aby bylo k povinnému subjektu přistupováno rozdílně.

Viz:

<https://gsplasy.cz/wp-content/uploads/2023/10/Poskytnute-informace.pdf>

https://gsplasy.cz/wp-content/uploads/2023/10/Poskytnute-informace.pdf	17446&Qid— 9\$.15724
--	-------------------------

Žadatel dále uvádí, že k poskytnutí informace není potřeba souhlasu zaměstnanců, jak povinný subjekt nesprávně namítá.

VI.

Žadatel také uvádí, že v řízení, o kterém bylo rozhodnuto rozhodnutím MŠMT ze dne 13. 12. 2022, č. j. MSMT-31595/2022, žadatel požádal o informace o odměnách vedení a zaměstnanců, tedy vytvořil dvě pomyslné kategorie, přičemž odměny vedení by byly nejspíše skutečně možné přiřadit ke konkrétnímu zaměstnanci. Avšak v tomto případě žadatel žádá o odměny všech bez rozdílu a bez rozdělení na kategorie.

Žadatel také uvádí, že MŠMT jeho odvolání tehdy zamítlo zejména s ohledem na koncentraci řízení vyjádřenou v S 82 odst. 4 Sk, neboť informace o kvalifikační práci uvedl až v odvolání.

VII.

V souladu s výše uvedeným žadatel žádá, aby nadřízený orgán povinného subjektu napadené rozhodnutí povinného subjektu zrušil a přikázal povinnému subjektu informaci poskytnout.

S pozdravem,
Kristián Melleš